

口岸全开! 内地与港澳人员往来全面恢复 赴港澳团队游重启了



昨日,旅客通过罗湖口岸抵达深圳。新华社发

新华社电 6日零时起,内地与港澳人员往来全面恢复。当天,深圳皇岗、罗湖、莲塘等口岸陆续全面“开闸”,内地与香港间陆路口岸全面恢复通行。

“这将为受疫情影响的港澳经济加快复苏和粤港澳大湾区发展注入强大动能。”中国(深圳)综合开发研究院常务副院长郭万达说。

“深港同心,口岸同行”“深港双城一家亲”……在莲塘口岸,欢迎标语鲜艳醒目,提前准备的鲜花、贴心防疫包给通关旅客营造出家的温暖。莲塘口岸是深港第七个、也是最新落成的陆路口岸,当天是该口岸首次启用旅检功能。

在莲塘口岸二楼入境大厅,背着相机的香港旅客蔡先生通过边检通道,成为首个经莲塘口

岸入境的旅客。“通关非常方便,几分钟就完成了。”蔡先生说。

深港陆路口岸6日起不再实施出入境预约机制。家住大埔墟的香港市民徐先生说,自己有很多朋友在内地,疫情之前基本上一周往返一次,现在就方便多了。“这次带了很多礼物回去,和亲友分享这份喜悦。”

因疫情防控需要,粤港多个陆路口岸2020年2月起暂停服务。今年1月8日,深港口岸分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来。2月以来,每日有超过8万人次通过海陆空各大口岸入境香港。

在6日举行的深港陆路口岸全面恢复通关暨莲塘/香园围口岸旅检启用仪式上,香港特区政府保安局局长邓炳强表示,特区政府和广大市民对全面通关

期盼已久,相关部门与深圳各口岸部门连日来不分昼夜、上下一心为落实全面通关做好准备。

“深圳、大湾区以至全国的同胞和朋友们,我代表香港跟你们说声‘你好! Hello!’。香港已经完全准备好再次欢迎你们!”邓炳强说。

深圳市口岸办主任王刚表示,深圳将创新通关模式、改善查验方式,共同打造一流的口岸通关、营商环境,便捷生产要素高效流通。

内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动当日也正式恢复。在罗湖口岸抵港大堂,香港旅游发展局工作人员手持“Hello, Hong Kong”的标语牌,迎来一批抵港旅客,并向他们派发印有“你好,香港”的红色礼袋。当天还有6个内地旅行团到访澳门。

我国将开展城市 公园绿地开放共享试点

新华社电 记者6日从住房和城乡建设部了解到,我国将开展城市公园绿地开放共享试点,鼓励各地增加可进入、可体验的活动场地,完善配套服务设施,更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

住房和城乡建设部近日发布的通知要求,各省级住房和城乡建设(园林绿化)主管部门要组织本地区有关城市开展公园绿地开放共享试点工作,试点时间为1年。其中,南方地区要应试尽试,逐步扩大公园绿地开放共享区域。其他地区可根据实际情况选择试点城市,合理确定开放共享区域。各地要以点带面,不断推动公园绿地开放共享。

各试点城市要梳理公园绿地中的空闲地、可供游憩活动的草坪区和林下空间等,及其周边服务设施配置情况,建立可供开放共享的绿地台账,科学编制试点实施方案,积极开展相关探索,因地制宜拓展公园绿地开放共享新空间。

通知强调,开放用于游憩活动的草坪区域要根据植物生长周期和特性,推广地块轮换养护管理等制度,避免植被被过度踩踏影响正常生长。鼓励各地拓展开放共享的绿地类型,增加绿色活动空间。

最新研究揭示 家蚕绿茧是怎样形成的

黄酮类化合物
对人体健康起重要作用

新华社电 我国科学家在生物着色遗传机理领域取得新发现。记者从西南大学家蚕基因组生物学国家重点实验室获悉,该实验室首次在蚕体中鉴定到参与黄酮吸收的膜转运蛋白基因(簇),揭示了家蚕绿茧形成及茧色演化的遗传机理。相关研究成果已于近日在国际期刊《分子生物学与进化》上在线发表。

“家蚕的天然茧色可分为三大类:不含或含有微量色素的白茧;由类胡萝卜素沉积形成的黄红茧,如金黄茧、肉色茧、粉色茧、锈色茧等;由黄酮类化合物沉积形成的绿茧。”家蚕基因组生物学国家重点实验室教授童晓玲说,其中绿茧比其他颜色的蚕茧更难得,脱胶后蚕丝仍能呈现天然绿色,抗菌、抗氧化、防紫外线等性能更强,具有重要的开发利用价值。

国家蚕桑产业技术体系首席科学家、西南大学教授代方银说,形成绿茧的黄酮类化合物对人体健康起着重要作用,关于家蚕绿茧形成机理的研究结果,还对黄酮类化合物在动物及人体内的吸收利用研究具有参考价值。

出境团队游重启 出境游市场稳步复苏

新华社电 暂停三年有余的出境团队游于6日正式重启,一支由24人组成,搭乘春秋9C8521航班前往泰国普吉岛的出境旅游团,从上海浦东国际机场T2航站楼出境。队伍中,年近70岁的杨女士说:“终于又可以跟团出国旅游了,这场迟到的旅行也是在兑现当初对家人的承诺。”

春秋旅游副总经理周卫红介绍,随着出境团队游和“机票+酒店”业务的试点恢复,有关业务的咨询量正大幅飙升。据悉,2月6日起,我国试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴泰国、阿联酋等20个国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。

为积极稳妥做好出境旅游团通关保障工作,上海机场边检

站主动与航司、旅行社沟通,提前掌握出境旅游团规模,做好通关流程优化。同时帮助旅客正确选择团体检查通道,节省候检时间,并实时关注口岸客流状况,及时开足查验通道,保障旅客安全快速通关。对此,周卫红说:“边检站专门开启专用通道,引导旅客快速通关,极大便利了我们通行。”

与此同时,上海机场边检站

提醒广大出入境人员,当前中国公民出境团队游试点恢复、出入境航班有序复航,浦东机场口岸出入境客流恢复态势明显,市民出行前应及时关注口岸动态,合理安排行程,以免造成出行不便。通关过程中如遇困难,可向现场执勤的移民管理警察寻求帮助,遇有移民管理通关政策措施等方面咨询,可拨打国家移民管理机构咨询电话12367。



昨日,在上海3家旅行社的4个旅游团先后出发前往境外旅游

终于可以组团出去旅游了